

宋河美酒醉“拳王”

——周口划拳拳王宋河采风侧记



参观宋河储酒仓库



“拳王”郑发明在鹿邑大曲罐装车间参观时，对宋河酒赞赏不已

「拳王」们在品酒

□记者 付永奇 梁照曾/文 李寒/图

10月26日，在古宋河之滨，酒香氤氲的宋河镇，首次迎来了周口的划拳拳王们。这些从小在酒文化影响中成长并且在酒量、划拳游戏方面很优秀的拳王们，首次踏上这片神奇的流淌着千年酒魂的鹿鸣之地，他们不仅感受到了千年古酿的醉人灵气，更领略了河南白酒界领军范儿的神采和酒王国传奇。

宋河镇又叫枣集镇，千年古镇，是商家云集、生意兴隆之地，也是酿酒业的发达之地。这里作坊林立，蒸烟飘渺，酒香四溢，有“开坛十里使人醉，隔天打嗝也来香”的美誉。千年古宋河水培育出的佳酿，让这片酿造玉液琼浆的古镇很早就进入了我国的酒史图录。

此次采风的周口划拳拳王，多是在我市第一届划拳大赛中进入30强且获得四星拳王以上称号的高手，其中更有获得比赛第一名的周口划拳拳王王东升。行走在古老的土地上，未进古镇，拳王们便已沉醉于关于宋河、酒、老子的优美传说中。古时鹿邑连年大旱，老子命青牛在黄淮之间，以角辟出一沟，老子以九龙井泉水注入，成“送河”，赵匡胤改之“宋河”，老子饮枣集佳

酿而著《道德经》。

宋河股份的前身——宋河酒厂就是在当时鹿邑作坊的基础上，由当时镇上几个最好的酿酒师张殿洋、张殿伦等共同出山，酿造出鹿邑曲酒，即后来的鹿邑大曲，成为新中国白酒的一个响当当品牌。

拳王们一路闻着绵香的气息走进宋河镇，走进宋河股份产酒基地。在这片浸润着千年古酿的神奇土地上，占地1300多亩的宋河股份产酒重地不仅环境优美，而且酒罐林立，酿酒车间飘荡着佳酿气息，让人神醉。由于是第一次来，拳王们在兴奋之际，不忘在厂门前照个“全家福”。随后，在公司导游员的带领下，拳王们开始参观佳酿的生产工序，观摩宋河佳酿的诞生。

从宋河古镇的地理环境看，宋河股份的老厂应该坐落在宋河镇东门的老酒作坊的位置。导游员领着拳王们先参观了酒曲培育车间。尽管车间是现代建筑，但是制酒工序按照传统的酒曲培育，利用现代工序制成的酒曲做成砖状，如小山般堆在仓库内，进行进一步的培育。

接下来参观发酵、蒸馏车间。一座庞大的米黄色发酵、蒸馏厂房，在白色氤氲的缭绕中散发出香绵的酒味。每个车间内有很多窖池，或在发酵，或已清空，或

正等待装料，酿酒师傅在酒香氤氲的车间内忙碌着，或拌料，或蒸酒，如琥珀般的玉液就从这里诞生。拳王们边参观边向师傅们讨教，还不停地拍照，记下这些珍贵的影像。

在一个个巨大的储酒仓库内，那一坛坛、一桶桶产自不同年代的佳酿，让拳王们惊叹不已。当品尝到那香甜绵净的宋河美酒时，拳王们更是兴奋不已。他们细细地品、慢慢地尝，唯恐美酒下肚太快而错失坊韵的机会。

随队的周口拳王王东升更是难掩兴奋之情，他专门给在周口市区忙生意而错过此次采风的拳王赵红洲打去电话，描述了参观时的激动心情。在长达五六分钟的通话中，两位拳王唏嘘一番，一个为品到宋河佳酿而兴奋，一个为未能到宋河镇而遗憾不已。他们相约，如有机会，要一块儿再来。

随后，拳王们还兴致勃勃地参观了宋河的污水处理情况。看到处理后的污水如清澈的溪流流出厂区，拳王们为宋河强烈的社会责任感和较强的环保意识所感动。

下午，拳王们还参观了宋河股份建在鹿邑县城占地500亩的新厂区、鹿邑大曲的罐装基地和宋河酒文化博览园。

山西阳泉横扫“衡水老白干”等假劣酒

近日，山西阳泉市工商局对辖区内所有的酒类经营网点、批发零售市场进行了地毯式检查，至今已查处酒类案件28起，涉案价值达13.8万元。

阳泉市工商局此次突击对城乡结合部、农村集贸市场、酒类配送经营户、酒类专卖店、各类废弃的厂房、仓库等重点

部位和行业进行检查。阳泉城区工商分局查扣假冒汾酒、“火爆”酒99瓶；阳泉郊区工商分局查扣假冒汾酒、“国宾福”酒等269瓶；平定工商局查扣假冒汾酒、“衡水老白干”等酒224瓶；盂县工商局共查扣假冒劣质“火爆”酒、“杨白老酒”等共1337瓶，查扣空酒瓶1120个。

检查中，他们还发现在一些超市、商厦也有销售假冒名酒的情况，对发现的32瓶假冒“剑南春”酒进行了查扣。

此次检查，阳泉市工商局共查扣各类假冒伪劣白酒15种，7432瓶，罚款6.3万元。

(白酒网)

酒鬼酒三季度报现亏损

近日，酒鬼酒发布业绩预减公告显示，公司预计三季度亏损872万元~1372万元，去年同期净利润为1.97亿元。这也是时隔4年后酒鬼酒再现单季亏损。

根据公告，酒鬼酒预计三季度亏损872万元~1372万元，而去年同期净利润为1.97亿元。公司同时预计，1月~9月实现净

利润约1700万元~2200万元，同比减少95%~96%。

对于这一惨不忍睹的业绩，酒鬼酒解释称，因受市场因素影响，白酒行业进入调整期，公司今年1月~9月营业收入与去年同期相比出现大幅下降。

“禁酒令”以及各地对违规政务消费的

查处，给整个白酒行业带来重创，但是酒鬼酒的业绩下滑还有另一重要因素。去年11月，酒鬼酒被曝出塑化剂含量超标高达260%，尽管随后该事件得到相关部门的澄清，但市场并不买账，酒鬼酒的股价也自60元的高点跌落至如今的16元多，跌幅超过70%。

(华夏)

周口白酒排行榜

NO.1 洋河天之蓝	NO.8 古井红运
NO.2 泸州老窖精品特曲	NO.9 沱牌窖龄特曲
NO.3 四五老窖 1949	NO.10 宝丰国色清香
NO.4 宋河 1988	NO.11 红花郎
NO.5 水井坊	NO.12 茅台迎宾酒
NO.6 泸州老窖特曲	NO.13 双沟青花瓷
NO.7 双沟珍宝坊	

(周口白酒排行榜名次依据各款酒获得短信投票数排列，本期截至10月28日16时)

“周口白酒排行榜”

邀请你投上神圣一票

周口酒民队伍庞大——位居全国省辖市前列。
 周口酒品种类繁多——本地外地白酒超百种。
 周口酒水消费超前——多款名酒销量数第一。
 周口酒民口味多变——两年喝倒三个酒牌子。

现在周口流行什么酒？请拿出手机为你所喜欢的白酒投上一票，让你的最爱登上我们的“周口白酒排行榜”。让广大市民从千万选票缔造的排行榜中，发现今天周口白酒市场的风向标。

短信格式：白酒名称(越具体越好)+投票理由(20字以内)，发至13839412578。“周口白酒排行榜”每周更新，欢迎您的关注。

现在流行什么酒？
 请看周口白酒排行榜

监督 热线

8599376 13839412578

就餐时不给发票；菜品中有异物；被迫接受最低消费；油烟扰民；假冒伪劣酒水；服务态度恶劣；强制使用一次性消毒餐具；.....

发现以上情况，请拨打监督热线电话。我们将在第一时间关注您的呼声，通过记者的调查与呼吁，引起有关部门的重视，让您的合法权益得到维护。